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A magyar puccsterv a harminchármas bizottság előtt

A pesti rendőrség hat hét óta 
tudott a puccskísérletről

A cél: pénzt zsákmányolni
Budapestről jelentik: A harminchármas 

képviselői bizottság tegnapi ülésén a belügy
minisztertől felvilágosítást kértek a most 
leleplezett magyarországi puccsra vonatko
zólag. A puccs tervezői állítólag számos köz
épület megszállását, zsidótemplomok felrob
bantását és a bankok- zár alá vételét tervez
ték. A belügyminiszter először is kijelentette, 
hogy

a közrend biztonsága szempontjából sem
miféle veszedelem nem forgott fenn és 
nincs veszély ma sem.
A közönség körében elterjedt túlzott hí

rek csak a hisztérikus tömeghangulat jelei. 
A rendőrség különben

hat hét óta tud a szervezkedésről, 
amelyet bizonyos kétes elemek, akiket jog
gal lehet „desperádoknak“ nevezni, tervez
tek. Az illetők szerettek volna politikai szí
nezetet adni az összeesküvésnek, de valójá
ban csak a zavarosban akartak halászni és 
főleg

pénzt zsákmányolni.
Egyszerűen egy éretlen elgondolás alapján 
létrejött tervezetről van szó, amelynek sem
mi politikai jelentősége sincs.

A rendőrhatóságok még nem fejezték bo 
a nyomozást és ezért nem adhat bővebb fel
világosítást. Reméli azonban, hogy holnap 
már a legkimeritőbfjen tájékoztathatja a 
közvéleményt.

A belügyminiszterhez ezután felkérést 
intéztek az irányban, hogy talán jó lenne a 
budapesti külföldi követségeket megfelelően 
hivatalosan tájékoztatni, mert Magyarország 
iránt ellenséges érzületű államok könnyen 
kihasználhatják az ügyet, hogy Magyaror
szágról rémhíreket terjesszenek és a külföld 
előtt megrontsák'a hitelét. A belügyminiszter 
azonban kijelentette, hogy mar tájékoztatta 
•a sajtót.

Nincs katona az összeesküvők között
A sajtó előtt tett nyilatkozatában azt 

mondotta a belügyminiszter, hogy az az eset 
jó lecke lesz mindenféle nyugtalan elemek
nek, hogy a jövőben rendzavarási gondola
tokkal ne foglalkozzanak.

Arra a kérdésre, hogy
katonák vannak-e a letartóztatottak 
között,

•a belügyminiszter kijelentette, hogy Vannai

Lászlón kívül egyetlen katonai egyén sem 
szerepel az ügyben. De különben is csak je
lentéktelen próbálkozásról van szó, amely

A politikai puccs ügyeben 
tovább nyomoz a pesti rendőrség

A letartóztatottak neveit
Budapestről jelentik: A budapesti rend

őrség, mint ismeretes, egy nagyobbszabásu 
bűnügyben folytat nyomozást. A szombatra 
virradó éjszaka már ebben az ügyben több 
letartóztatás történt, de a rendőrség egyet
len letartóztatottnak sem adta ki a nevét a 
nyomozás további sikerének érdekében.

Egyes pesti lapokban olyan tudósítások 
jelentek meg, amelyek ezeket a rendőri nyo

A primadonnák még jótevő' homályban vannak
Vasárnap egész nap és egész este folyt 

a Margít-köruti katonai fogházban a letar
tóztatott emberek kihallgatása. Bár az elő
állított emberek jelentékeny része tagadja, 
hogy összeesküvésben vett volna részt és 
puccsra készülődött volna, egyesek már 
megtörtek és olyan vallomást tettek, amely
nek alapján valószínűleg sikerül majd kinyo
mozni, hogy kik azok a politizáló személyi
ségek, akik a puccs hátterében állanak, mint 
irányítók?

A nyomozás vezetőinek, közöttük az 
egész munkát irányitó dr Hetényi Imre fő
kapitányhelyettesnek ugyanis az a meggyő
ződésük, hogy a készülő lázadás irányitói

A pokoli terv
Az volt a terv, hogy ezer embert csem
pésznek csoportokban a fővárosba. Van- 
nay László főhadnagy, aki a katonai 
ruhatárban teljesít szolgálatot, egyen
ruhába öltözteti őket és az egyenruhás 
civileket ezekután becsempészik külön
böző laktanyákba. A laktanyákban le
fegyverezték volna az őrségeket, a zsák
mányolt fegyverrel magukat fölszerelve, 
folytatták volna azután a „programot“. 
A következő etapp: elfogni — természe
tesen éjszaka — a kormány tagjait. Az
után elfoglalni a középületeket és a ban
kokat majd az általános tömegpánikban 
megalapozni hatalmukat. Egyik össze
esküvő a Dohány-uccai zsidó templomot 
akarta fölrobbantani, amikor tele van 
hívekkel. Azonkívül 1500 gazdag ember 
tisztája volt előkészítve, ezeket meg
akarták sarcolni, esetleg fogságba vetni.

még a puccs nevet sem érdemli meg. Kije
lentette végül, hogy a szervezkedés szálai 
nem nyúltak el a vidékre.

A harminchármas bizottság megnyug
vássá! vette tudomásul a belügyminiszter 
nyilatkozatát.

Különben az eddigi hírek szerint a pucs- 
csisták között

az 1920-as évekből ismert fehér terro
risták szerepelnek,

akik gyanús múltjukról közismertek.

egyelőre titokban tartják
mozásokat úgy tüntették fel, mintha azok 
politikai puces-ügyben folynának és neve
ket is közöltek.

A rendőrség ezeket a híreszteléseket meg
cáfolja és felhatalmazta a magyar távirati 
irodát annak közlésére, hogy nem politikai 
és csak közönséges bűnügyről van szó.

A nyomozás tovább folyik.

nem azok, akiket sikerült elfogni. A „prima
donnák“ állítólag még jótevő homályban buj
kálnak ... A Margít-köruti fogházban van 
Vitéz Vannay László tényleges állományú 
főhadnagy, gazdászati tiszt, egy közfelhábo
rodást keltő ügy hírhedt szereplője. Vannay 
volt ugyanis az a fiatalember, aki Gyulai 
Molnár Ferenc nevű társával együtt a ha
lálosan beteg Vázsonyi Vilmost bántal
mazta.

Vele együtt Budapesten, Szolnokon, Ceg
léden és Csongrádon több embert fog
tak el,

akik közül vasárnap reggelre már csak 
39-en maradtak fogságban.

Uccai atrocitásokra is készültek, bolt- 
és bankrablásokra.

A rendőrség úgy szerzett tudomást a hadi
tervről, hogy bizalmi emberei beférkőztek az 
összeesküvő társaságba és mindenről infor
málták a főkapitányság politikai osztályát.

Statárium elé kerül az összeesküvés
Vasárnap a Budapesten tartózkodó or

szággyűlési képviselők élénken vitatták egy
más között a puccskísérletről szóló híreket. 
Elsősorban az a kérdés merült föl, hogy bün
tetőjogi szempontból milyen elbírálás alá es
nek e kísérlet résztvevői? Egyhangúlag az 
a fölfogás kerekedett fölül, hogy ha csupán 
közönséges bűncselekményekről van szó, ak
kor a statárium nem alkalmazható. Ha azon- 

j bán politikai bűncselekménnyel állunk szem- 
' ben, akkor statárium alá esik cselekedetük.
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Beszélgetés az ötvenéves Enescuval, 
akit a művészet tartott meg fiatalnak 
„Pest meleg, gyönyörű város“ — Egy rejtett villa Páris mellett 

Enescut várja
Szemben ülünk Enescuval. A világhírű 

hegedűművész felel a kérdésünkre:
— Egy hónapja, hogy visszatértem Ame

rikából. Sokan azt kérdezik tőlem: nem csa
lódott, maga az elmélyedő művész, a saját 
művészetébe felejtkező ember — nem csaló
dott az amerikai- közönségben, amely mégis 
csak kulturáltan, naiv és nem finom? Hát 
látja, ez nem igaz. Amerikában a zenekultú
ra egészen magas fokon áll, a közönség a 
legfinomabb zenei koszthoz van szoktatva.
Persze nem a nagyközönségről beszélek, ha
nem a koncertközönségröl. És mégis . . . 
Egyszer megkérdezték tőlem Amerikában: 
Mondja, kérem, mi az, ami zenekarainknak 
hiányzik? „Néhány évszázad“ — válaszol
tam.

A kis villa Páris környékén
— Az idő: ez minden. Azt hiszi, hogy én 

már ott tartok, hogy azt mondhatnám: kész ; 
vagyok? Nem, még messze vagyok ettől, 
még túl fiatal vagyok — ötvenéves. Hiszen 
még ősz sem vagyok, ruganyosnak érzem 
magam. Hogy mi tartott meg ilyen fiatal
nak? A művészet. Sport? Nem, azt nem sza
bad, a kezeim miatt. Ha koncert előtt va
gyok, még sétálnom sem szabad sokat, mert 
ez hat a vérkeringésre és megduzzaszt ja a 
kezet, ami által az ujjak veszítenek a mozgé
konyságukból. Pedig naponta hat órát gyalo
golok, tanulok, igen: tanulok, mint egy kis 
diák.

— Hogy hol lakom állandóan? Tulajdon
képpen sehol. Párisban van ugyan egy laká
som a Rue de Clichy 26. szám alatt, Munté- 
niában van egy kis birtokom, Sinajában 
egy villám, Bukarestben szállodában lakom, 
még pedig mindig lehetőleg igen közel az 
állomáshoz, mert mindig hirtelen kell elutaz
nom, van azonkívül Páris környékén egy 
kis villám, ennek a címét azonban nem mon
dom meg. Ennek a villának a címét még 
legjobb barátaim sem tudják. Ide szoktam 
menekülni, ha egyedül akarok lenni, ide nem 
jöhet senki sem utánam, itt egyedül, teljesen 
egyedül vagyok. Néha meglepem magam és 
akárhol vagyok, akár Rómában, Svájcban, 
vagy Angliában — egy adott pillanatban azt 
mondom: most haza mégy! És akkor sietek 
az én kis páriskörnyéki rejtekhelyemre, 
nem tartóztat fel senki és semmi, mert er
re a kis magányra szükségem van, mint a le
vegőre, ehhez a kis egyedülléthez feltétlen 
jogom van, ezt nem szabad senkinek sem el
venni tőlem.

Ráfizetni nem szeretek
— Pesten tavaly voltam a háború óta 

először. Kérem, kerüljük a nemzetiségi kér
dést, nem illik hozzánk, csúnya dolog, a po
litikusok dolga. Gyönyörű volt Pest, meleg, 
lelkes város. Bécsben is tavalyelőtt voltam 
megint először a háború óta, Berlinben csak 
a háború előtt adtam hangversenyt. Hiszen 
hívtak Berlinbe is, de ma olyanok az idők, 
hogy nekem kellett volna még fizetnem, 
hogy Berlinben játszhassak . . . nem, inkább 
lemondtam. Majd jönnek még más idők is. 
Hiszen Pesten és Bécsben is úgy játszottam, 
hogy egy fillért sem kerestem, de legalább 
nem fizettem rá. De nem is bántam, csak —- 
ráfizetni nem szeretek.

— A modernek? Sajnos, nem mind isme
rem őket. Ehhez idő kell és alkalmas perc. 
Még nem érkezett el az alkalmas perc arra, 
hogy egyes moderneket megismerjek. De 
látja, azok a modernek, akik jók. azok tulaj
donképpen klasszikusok, például Stra- 
yinszky, Hindemith.

A jazzról
—. A jazz? Nem kell rá haragudni. Van, 

tehát kár veszekedni felette. El fog múlni. 
Azonban Bach nem fog elmúlni és Mozart 
sem fog elmúlni, Beethoven sem fog elmúl
ni, Schumann és Brahms is örökké élni fog
nak. Ezek egyébként az én kedvenc zené
szeim, ezek állnak hozzám a legközelebb, 
mert hiszen — minek tagadjuk — a lelkem 
mélyén a legősibb német zene muzsikál . . .

Ingyen előadást rendeznek 
a váradi mozik a munkanélküliek javárai 
A munkanélküli segély bélyegek árát nem hárítják át a közönség e

Napokkal ezelőtt megírtuk, hogy a vá
ros munkanélküli segélybélyegeket fog ki
adni, a nagyváradi kávéházak, mozik, szín
ház és szórakozóhelyek részére és ezek ré
vén reméli, hogy egy nagyobb összeg jut 
majd a munkanélküliek felsegélyezésére. A 
határozatról értesítették a váradi mozgo- 
szinházak tulajdonosait is, akik elhatározták, 
hogy nagyobb mennyiségű munkanélküli sh- 
gélybélyeget vesznek át a várostól, azonban 
ezeknek a bélyegeknek az árával nem fogják 
megterhelni a közönséget. Úgy, hogy a mozi

Felboncolták Putty Lia holttestét 
és megállapítottak, lovy a színésznő öngyilkos lett

A művésznő nagy nyomora miatt egy tucat gombostűt nyelt, 
amelyek átlyukasztottak a beleit

Newyorkból jelentik' A newyorki egész
ségügyi hatóságok vizsgálatot rendeltek el 
Putty Lya halála ügyében. Az egykor világ
hírű film színésznő megbetegedéséről, mint is
meretes, olyen hir terjedt el, hogy Putty Lyá- 
nak vacsora közben szálka akadt a torkán és 
ebből vérmérgezés keletkezett, ami azután ha
lálát okozta, Ezzel szemben a művésznő halála 
után az a hir terjedt el, hogy a magyar szár
mazású filmmüvésznő

öngyilkos lett és ez idézte elő halálát.
Putty Lya régi kollégái és ismerősei hatá

rozottan állították, hogy Putty Lya az utóbbi 
időben meghasomlott az élettel. Az egykor jó 
jövedelmű színésznő anyagi helyzete már rég
óta teljesen leromlott, mivel a hangosfilm tér- ; 
hódítása óta, mivel a hangja nem volt meg- I 
felelő, nem jutott szerephez. Nemrég még sta- ! 
tiszta szerepekért könyörgött a filmtársasá- 
g’oknak, de még ezt a kérését is visszautasítot
ták. Legutóbb már a legszükségesebb létfenn
tartási összeg felett sem rendelkezett. Éhez já
rult még, hogy ki akarták utasítani Holly
woodból. Hogy ezt elkerülje, Putty Aya bizo
nyos okmányokat meghamisított, amire azon
ban rájöttek és nagy büntetéssel sújtották. 
Mindezek az okok megerősítették az öngyilkos
ság feltevését, ezért elrendelték Putty Lya 
holttestének exhumálását. Ez meg is történt és 
a holttestet felboneolták. A boncolás megálla
pította, hogy

Putty Lya halálát a belek perforálása kö
vetkeztében előállt vérmérgezés okozta. 
A szerencsétlen filmszinésznő egy tucat 
gombostűt nyelt le és ezek a tűk rettene
tes pusztítást végeztek beleiben.

I
 Kedd—szerda—csütörtök

UFA hangos szenzációi

Dolly

Íkarriert csinál
Alfréd Ibii Dolly Hass Oscar Kerlweiss;

FILMPALACE

Mindezt német nyelven mondja el az az 
■ Enescu, aki a nemes »és veretes zene iránti 

olthatatlan szerelmet Bécsben Hellmcsber- 
gernél és a k. u. k. Opernhausban szívta ma-, 

j gába.
(- no

jegy árában változás nem fog beállni.
Itt közöljük továbbá azt a szociális ter

vet, amely a nagyváradi mozgószinházak 
tulajdonosai körében kialakult. A nagyvá
radi mozik igazgatóságai ugyanis elhatároz
ták, hogy hetenkint egyszer egy előadásuk 
teljes bevételét, minden levonás nélkül a 
munkanélküli segélyakció javára fordítják. 
Ezeket az előadássorozatokat elsejétől kezdve 
minden szombat délután három órai kezdet
tel tartják meg. Az ezirányu javaslatot már 
be is terjesztették a városi tanácsnak.

A belek több helyen kilyukadtak, gennyes se
bek fedték a hashártyát, amely ugyancsak 
több helyen perforálást szenvedett. A rendőr
ség meginditottá a nyomozást annak mcgálla- ; 
pitására, mikor és hol követte el Putty Lya az • | 
öngyilkosságot.

A szatmári kereskedők is 
moratóriumot kértek
A Nagyváradi Napló már több ízben 

foglalkozott azzal a moratórium-mozgalom
mal, amely a nagyváradi kereskedők köré
ben már igen komoly formát öltött. Most, 
mint szatmári tudósítónk jelenti, a szatmári 
kereskedők is, a nagyváradiaktól függetle
nül, mozgalmat indítottak és memorandumot 
intéztek a kormányhoz, amelyben a mai ne
héz gazdasági helyzetre való tekintettel és 
a kereskedők osztálya ellen megindult vé
szes folyamat megakadályozása végett egy
előre egy évre szóló általános fizetési mora
tórium megadását kérték a kormánytól. A 
memorandum sorsa elé kereskedői körökben 
nagy érdeklődéssel tekintenek.

Előfizetőink havi 10 lei elle
nében használhatják kölcsön- 

k ö lyvtávunkaL
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£áitam egy frontdezertört
Emlékeznek még hölgyeim

/

.,sc(mgotók“-ra? Ez'Volt a meghatározása -agok- 
nakPakík a háború idején a front mögött, 
mindenféle címen és kifogással itthon „lóg
tak". Nem is dezertörök voltak, hanem külön- 
féh machinációkkal, fineszekkel bújtak ki a 
„magasztos“ kötelesség elöl és nem akarták a 
fiz millió háborús halottat, saját személyükkel 

> szaporítani. Nagyjából igazuk is volt, mert 
annak idején az újságok is írták nagy cikkek-

> ben, <i világ boldogságáért, jobb jövőjéért fo
lyik a véres öldöklés. Hát íme. Most igazán 
mindenki láthatja, hogy az emberiség megvál- 

utódai f, mert ilyen boldog, megelégedett és kon
szolidált még sohasem volt. Ugyebár?... Csu- 

\pa napfény és derű ez a szép világ. Milyen jó 
is roll az a híres „acél fürdő“. A lélek, a test 

| hogy felvidult. Érdemes volt?
Fenti elöljáró soroknak, vájjon mi is adott 

f aktualitást 1931 december elsején? Hol van ma 
front, hol van ma „svcngoló“ katona? Hát 
megmondom. Dacára annak, hogy határainkat 

“'li néni fenyegeti „ellen“, mégis járnak itt dezer- 
1 tőrök, vagy más nyelven front mögötti bujká- 
í lók. Egyik váradi mellékuccában találkoztam 
I vele. Kis táska volt a hóna alatt és nyugod- 

' tan szívta olcsó cigarettáját. Előbb meghöl:- 
j kenlem. csaknem megszólítottam, amikor meg- 

p láttam, azután eszembe ötlött valami és hall
gattam. Közben agyamban bekapcsolódtak az
összes efféle rég hallott vagy olvasott 

; ’ és imigyen szólottám volna hozzá, ha
meg nem gondolom magam:

— Fiatalember! Hazája határait 
ellenség fenyegeti. Ágyuk dörögitek és 
fék halólhörgése veri fel a különben

frázisok 
hirtelen

most az 
sebesül- 
csendes

vidékek környékét- Hál Ön fiatalember nem 
■ tudja, hogy hazájában most a szabadságért 

. harcolnák? Azért a bizonyos jobb jövőért. Úgy, 
í mint akkor mondották nekünk, anno 1911-ben 
\ A018-ig. Hát nem szégyell magát ember? Mi- 

‘ -csoda férfi maga, még a fegyveres harc acél-
fürdőjétől is irtózik? Pedig mennyire meg-
nemesedik az ember, ha fázfi módjára harcol 
és ha kell, meg is hal a hazáért. Nem ismeri 
dalán Petőfit? „Ott essem el én, a harc meze- 
jén“ és a többi szólamok mind, melyek annyi
ra divatosak voltak hosszu-hosszu időn át?

De nem folytatom tovább. Megint arcára 
( néztem az illetőnek és észrevettem, hogy sze

mei ferdék. Arcszine sárga. Sovány és szeren- 
í . csélien, mintha már rég dezertált volna a

J| frontról. ahol most is harcolnak. Egy kis kínai 
volt. Egy szerencsétlen csecsebecse árus, okit
az ázsiai szél ide hajtott Váradra. A £00 millió 

|i kuli közül egy, a ki nem bírta már a. békés
111 kínai élet ..gyönyöreit“. Es megszökött az árvíz

; elől, az éhség elöl, a nyomorúság elől. Most 
pedig dörögnek az ágyuk ott lenn Mandzsúriá
ban és eszembe ötlött, hogy mily dicső is vol
na, hogy dagadozna a még most is szédült sok 
„stramm“ férfisziv, ha ez a kis sárgaság most 
batyujával együtt hazamenne, mert veszélyben a 
kinél haza. El akarják venni Mandzsúriát a 
japánok. De nem megy a kis ördögadta csúnya. 

I fajzatja. Nem, megy! Hanem itt bujkál, a vá- 
radi külvárosi házak és sikátorok között. Meg- 

i . szökött már régen a harc elől. A gyáva, a

-
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svengoló. Nem érzi, hogy veszélyben a kínai 
haza.

Szégyelje magát. Elbújik a hazafias köte
lességek elől. Szégyelje magát. Elbújik sunyin. 
Meghátrál. mikor veszélyben a sárga haza!

Mindezt csak gondoltam, de nem szólottám, 
semmit.

Es végül vettem tőle, a „frontdezertőrtől“ 
egy olcsó cigarettaszipkát. E. Z.

Enyhül a japán—kínai 
helyzet

Parisból jelentik: A népszövetségi ta
nácsnak a japán megbízott jegyzéket nyúj
tott át, amelyben a japán kormány bejelen
ti, hogy abban az esetben, ha a kinai csa
patok visszavonulnak a nagy fal mögé, úgy 
Csingesau körül visszavonják csapataikat.

Tokiói jelentések szerint a japán-kínai 
helyzet enyhülést mutat. Briand válaszjegj - 
zekét a japán megbízottak ma teszik közzé.

uraim a HEYMAN SZÍNKÖR
Szerda, csütörtök, péntekMa utoljára :

A fehér barát
Charlotte Saza, Gustav FrShilch 

együttes vüágfilme 
Kedvezményes jegyek érvényesek

Szombat Hifi trillái* Hl fialná Vígjátékok gyermekeknek és felnőtteknek 
d e. iUiaUiao'lUailUG Mikulás-ajándékokkal.

Bérbeadták
a szeszmonopoliumot
A londoni Wolff-Drumond wiskygyár kapta meg a bérletet

Bukarestből jelentik: A hazai szeszrej
tély végre megoldódott. A szeszmonopólium 
bérletére vonatkozó tárgyalások befejeződtek.

A bérletet a világ egyik legnagyobb 
szeszkonszernje, a londoni Wolf -Drumond 
Xviskygyár kapta. A bérlőtársaságnak a bel
földi legnagyobb szeszkonszernnel van kap
csolata és ennek jelentős szerep jutott az uj 
szeszrezsim irányításában.

Négy ifjúmunkást átszállítottak 
a fogházból a közkórházba

Mint ismeretes, a táblai vádtanács a no
vember hetedikén letartóztatott ifjúmunká
sok fogvatartása mellett döntött és igy az 
első harminc napi vizsgálati fogságot le kell 
üljék a fogházban.

Az ifjúmunkások között több beteg, tü-

Sofronie polgármester hazaérkezett 
és két és fél millió leit hozott a bírák kifizetésére 

Nem szűnik meg a Gojdu-Üceum magyar szekciója
Sofronie György dr polgármester

nap délutáni érkezett vissza
vasár- .

Bukarestből és nyi-.
latkozott bukaresti ujtának eredményeiről, i 
Először is magával hozott két és félmillió lejt : 
a törvényszéki és táblai bírák fizetésére, akik | 
már hónapok óta nem kapták meg járandósá- { 
gaikat. ígéretét kapott arra nézve is, hogy a ! 
férfi és női tanítóképzők tanári karának fize- • 
tését a legrövidebb időn belül kiutalják.

Megcáfolta a polgármester azokat a hire- 
k-ct, amélyek a Gojdu líceum magyar szdkció- 
jánialk megtszüntetéséről elterjedtek a A'árosbam 
Egyszerű félreértésről van szó — mondta dr 
Sofronie, — mert Orhei község nevét — ahol 
az iiskolabeszüntetlésről szó van — összetévesz
tették Oradeával. Tény ellenben, hogy a kor
mánynak elhatározott szándéka az állami és a 
görög-kát holikus tanitónőképzőt egybeolvasz- 
tiani.

A vizmü ügye is rövidesen elintézésit nyer. 
Ismeretes, hogy a víz és csatornázási üzem va- 
gyonállaigát 83 millió lejre becsülte fel a vá
ros. Ezt a. minisztertanács rövidesen jóvá
hagyja s akkor megkezdődhet az üzem_ kom- 
mercializálása. A kaszárnyabéreket. illetőleg, 
amire oly nagy szüksége van a városnak, a 
Bukarestbeiii folytatott tárgyalások alapján 
reméli Sofronie, hogy a várost megillető Ősz- 
szeg a legrövidebb időn belül megérkezik.

Nem teljesült azonban a város kívánsága 
a pénzügyi és számvevőségi ügyosztály ketté
választását illetőleg. Mint ismeretes, a város

Victor Hugo regényének hangos film
változata : Lon Chaney utolérhetetlen 

alakításában :

Notre Damei toronyőr
Quasimodo

A szeszmonopoltörvény parlamenti és 
királyi szankciója után a végrehajtási utasí
tás is rögtön megjelenik és január hó folya
mán uj rezsim veszi kezdetét. Ahogyan jól 
értesült forrás után hetekkel előbb már je
leztük, az összes szeszgyárak megváltását is 
kimondja az uj törvény. A megváltási ha 
táridő 15 évre van tervezve.

döbajos fiú van, akik közül
Goldbergert, Ciordást, Neufeldet és 
Tóthot átszállították a közkórházba, 

ahol orvosi ápolás alatt vannak. Az ágyuk 
mellett, természetesen, fogházőr, illetve rend
őr áll, aki vigyáz rájuk, hogy meg ne szök
jenek.

már régóta óhajtja kettéválasztani ezeket az 
ügyosztályokat, ami feltétlenül szükséges a 
városi adminisztráció érdekében. Az 1926-os 
közigazgatási törvény alapján olvasztották 
egybe a két ügyosztályt. Dr Soós István taná
csos már három évvel ezelőtt javasolta a szét
választást, de az időközbeni tanács változások 
miatt ezt a tervet nem lehetett megvalósitani. 
A városi tanács nemrégen ismét kérést! intézett 
ilyen irányban a pénzügyminisztériumhoz de 
most elutasító választ kapott. Valószínű, hogy 
rövidesen kiírják a pályázatot a pénzügyi osz
tály főnöki állására és a könyvel őség, illetve 
számvevőség csak annyiban lesz önálló, hogy 
- esetleg — külön alfőnököt kap.

Dr Sofronie már átvette a folyó ügyek in
tézését. A mai tanácsülésen igen érdekes ás 
foHtos ügyeik kerülnek eldöntésre, igy a szín
házi mozi és a maximális árak leszállítása.

Kérgen

i í II pengétI \ % R U N D F U N K
| • V .epelstahl ...... _/ világmárka I

y M nden szak üzletben kapható. Vezérképviselet
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kelti.

Már csak a megpillantása ennek a kiváló minőségű 
tea-márkának és a finom illat, mely a teacsészéből felpárolog, 
kellemes érzést és eljövendő élvezetek gyönyörteljes érzetét

A körültekintő háziasszony a Homimans-tea naponkénti 
használatával gondoskodik a test és szellem frisseségéről. 

HORNIMAN’S TEA
ManoiJescu bukása után

Maniu visszatér
Bukarestből jelentik: Kellemes meglepetés

ben volt része a nemzetá-parasztpártnak, amely
nek vezetői széitében-hosezában hagoztatják, 
hogy

Manoilescu bukásával megszűnt Maniu 
visszavonulásának egyik legfőbb indoka, 

Maniu ugy an még nem nyilatkozott a közeli 
viszatérés értelmében s vasárnap éjjel vissza 
is utazott Kolozsvárra, de hangulatából Ítélve,

Enescu hangversenye 
oo

Enescut nem hiába nevezi a zenei világ a 
hegedű filozófusának. Valóban filozófusa a he
gedűnek, felkutatja benne a lelkét, analizálja, 
megszépíti és kikristályositva rendszerbe fog
lalva adja vissza. Azok közé a muzsikusok 
közé tartozik, akiknek a zene a fájdalom meg- 
tásztult beszéde. A programja is tökéletesen 
megfelel énjének Nem keres virtuóz mutat
ványokat, tetszetős futamokat és dinamikus 
lendületet, az ő terrénuma a művészet: a szép
ség, a lélek kifejezése. Itt azután gigantikus 
nagyság és a zenei elgondolások olyan csállo* 
góan meseszerii tárházát varázsolja elénk mely 
a legkiválóbb mesterhegedüsök közé emeli.

Szombat esti programján Haendel, Schu- 
man, Leelair, Vitali és Dvorák szerepeltek. 
Enescu a régi mesterek müveinek az inter
pretálásával visszavándorolt a múlt ódon vi
lágába és visszahozta azokat a mélységeket, 
áttetszőén tiszta érzéseket és örök költői szép
ségeket, amik ezeket az időket jellemzik Sem
mi pátosz, semmi hatásvadászát, a legleegysze- 
rüsitettebb művészet, lenyűgöző játékának 
minden titka.

A hegedüest legsikerültebb száma Dvorák: 
Humoresque-je volt, amelyet olyan sugárzó 
tisztasággal és nemes ihlettel játszott, hogy ez 
az agyoncsépelt koncertdarab is egészen uj 
színeket, uj zenei megnyilatkozást és uj érté
ket nyert.

A szombat esti koncért nemcsak azért je
lentett ünnepet a váradi zenei publikum szá
mára, mert a hegedűnek egy olyan hatalmas 
gondolkozója, mint Enescu tárta fel előttünk 
lelkivilágát, hanem azért is, mert a nagyszerű 
mesternek ötvenedik születésnapja alkalmából
ezen
rosa 
telü
esős

az estélyen nyújtotta át Nagyvárad vá- 
diszpolgári oklevelét. A gyönyörű kivi- 
okleveleit Speranza tanár, városi tainá- 
adta át emelkedett szárnyalása beszéd ki-

söreiében. Dr Zigre Miklós megható és szép 
szavak mellett a Casa Naționala ajándékát, 
egy művésziesen elkészített ezüst koszorút 
■nyújtott át ezután Eneseunak. Greeeanu Baba 
kedves szavak kíséretében egy hatalmas virág
csokorral sokasitotta a szép ajándékok számát.

Enescut minden egyes'koncertdarabja után 
lelkesen ünnepelte a közönség. Ez az ünneplés

1

a politikai életbe
határozottan arra lehet következtetni, hogy 

közelebbről visszatér pántja élére.
Legojanu londoni útját, amelyen Maniu és 
Vajda leveleivel Tituleseut készült felkeresni, 
le is mondta. Most már a párt vezetősége vár
ja és reméli, hogy a belpolitikai élet a többi 
zavaró momentumoktól is megtisztul és hama
rosan visszatér normális vágányára.

elementáris erővel tört ki a hangverseny be
fejezése után, úgy hogy Enescu nak ráadást is 
kellett adnia.

Enescut váradi hangversenyén Caradia 
zongoraművész kisérte, aki tökéletes megértő
és érző társa a mesternek. (k. a.)

hieq mindig adju.l’i

dhaioș es finom

u PpințdlCaroU 'teljesen 
diflalanuí

tényesítjük a kapácsony elöftüásápolt kalapokato

A Gyermekbarát szívhez szóló beszámolója
Évtizedek óta végzi magasztos munkáját a 

szegény, nyomorgó, éhező gyermekek megmen
tése érdekében a Gyermekbarát Egylet Soha 
nagyobb szükség nem volt arra, hogy e mentő 
munkára ráfigyeljen a váradi társadalom, 
mint a mostani példátlan nyomorúság évében,, 
mikor az uccán kóborló, kolduló -gyermekek 
tárják elénk a szegények családi életének bor
zalmas helyzetét. A Gyermekbarát Egyletnek 
az Egyesült Bank nagytermében vasárnap 
megtartott közgyűlésén Sulyok István püspök 
méltatta lélekemelő szép beszédben azt a ma
gasztosan szép humánus munkát, melyet a 
Gyermekbarát Egyesület, annak élén dr Ador
ján Ármin 35 éven át végez, akinek Nagyvá
rad nemesszivü hölgyeivel együtt1 legtöbb része 
van abban, hogy sokezer gyermeket i-uházhat- 
tak fel s láttak el élelemmel. Indítványára dr 
Adorján Ármin érdemeit jegyzőkönyvileg örö
kítették meg.

A Gyermekbarát mul/t évi működését Ta- 
béry Géza főtitkár ismertette. 3096 ebédet osz
tottak ki tavaly a szegények közöt, 350 pár 
gyermekcipőt, 400 pár harisnyát, 200 leány és 
240 füuruhát, 157 gyermeknek szereztek 221 csa
ládnál ebédnapot. Bármennyire súlyosbodtak 
is tavaly óta a viszonyok, minden családnak 
jelentkezni kellene a Gyermekbarátnál, hogy 
hetenként legalább egy nap adnak ebédet egy 
szegény gyermeknek. Nagy szociális segítése 
volna ez a mind nagyobb számmal éhező gyer- 
mekeknek.

A Gyermekbarát megüresedett alelnöki ál
lására dr Kovács Zsgmond ügyvédet választot
ták meg. A választmány tagjai lettek: Perlesz- 
Józsefné, Székelyné Komor Vilma, Ács Vil- 
mosná Bardon Ferencné, Kolliner Jánosné, 
Édelmann Hédi, dr Fleiseher Györgyné, dr- 
Kertész Ferencné, dr Schweiger íjászióné, dr 
Rednik Gáborné, dr Bálint Sándorné, dr Mar- 
kovics Pálné, dr Goldner Hermanmé, Helyfi 
Györgyné, dr Goldmann Árpádné, dr Petry 
Gyuláné, dr Markovit« József né, dr Blattenr 
Sándorné, dr Kenéz Jenőné, dr Weimann Je- 
nőné, dr Sebestyén Arthurné, dr’ Schwimmer 
LászlÓné.
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A GUTENBERG DALKÖR 
HANGVERSENYE

Gazdag erkölcsi sikerű, művészi nívón álló 
matinét rendezett a szinházbaln vasárnap dél
előtt a Gutenberg Dalkör. Már a megnyitó 
szám zajos trtbszést váltott ki a közönségből, 
mely végig a legnagyobb élvezettel hallgatta 
a szebbnél-szebb produkciókat. A dalkör hatá
rozott fejlődése, összeforrottsága Andrásai Ede 
karnagy elsőrendű szakértelmének és biztos- 
kezű vezényletének tudható be, melyhez ter
mészetesen hozzájárul a tagok léliketssége és 
odaadó munkálkodása is. — Hoehstadter 
Alfréd mély átérzésü cseHójátékávall ara
tott nagy sikert. Több ráadást kellett adnia. 
Kissné Doby Juci úrnő szép meleg hangjával 
valósággal lenyűgözte a hallgatóságot Az 
elénekelt régi, szép magyar dalok belopóztak 
a hallgatóság szivébe és szinte tovább zsong- 
talk-bongtak a lelkek húrjain. Ha többször fog 
énekelni és leküzdi azt a kevés lámpalázt, 
amely ezúttal bár alig észrevehető módon, de 
mégis elfogta, mesés sikerei lesznek. Hiésházy 
Mihály Az őrült el szavalásával tűnt ki, melyet 
a közönség szűnni nem akaró tapssal honorált. 
Sorrend szerint legelőször kellett, volna meg
említenünk Imre Sándor szánigazgató-iró fel
olvasását, ki készülő regényéből olvasott fel 
részleteket. A kitűnő író előadása mindvégig 
lebilincselte a hallgatóságot, mely zajos taps
sal adott kifejezést tetszésének. Aschner Ká
roly hegedüvirtuóz a tőle megszokott precizi
tással, tökéletes biztonsággal kezelte vonóját. 
Teljesítményével nagy sikert aratott. A zongo- 
rakiséretet Andrássy Ede látta el nagy tudás
sal, finoman aláfestve úgy az ének, mint a 
hegedüszámot. Amilyen szép és magas nívójú 
volt a műsor és az erkölcsi siker, annál kevésbé 
mondható ez az anyagiakra, mert bár a ren
dezőség a mai helyzettel számolva, 10 leiben 
állapította meg a műsor árát, a közönség még 
sem méltányolta eléggé a dalkör nemes törek
véséi és nem mutatott oly arányú megértést, 
mint amilyet ez a kulturtestület joggal meg
érdemel.

* Időprognózis. A hőmérséklet további 
sülyedése, északkeleti szél, a déli várme
gyékben még csapadék, főleg havazás vár- i 
ható.

• Hét ajánlat érkezett a villamosmü sze
nére. A városi villamosmü nyilvános árlej
tést hirdetett az üzemhez szükséges 7200 ton
na szénre. A pályázatokat tegnap bontották 
fel. Hét pályázat érkezett be, köztük a pet- i 
rozsényi, lunkai, egeresi, szurdoki szénbá

nyák ajánlatai, a Creditül Carboniler pályá
zata. A zsibói bánya ajánlatát bánatpénz 
hiánya miatt nem vették figyelembe. Az 
ajánlatok felett a napokban dönt a városi 
tanács.

* Férjhez ment Péchy Erzsi leánya. Bu
dapestről jelentik: Péchy Erzsi, a hires pesti 
primadonna leányát feleségül vette egy re
pülőtiszt. Az esküvőn az egész budapesti szi- 
nészvilág megjelent.

I ílDAntZ Európa legnagyobb zene- 
I UIivvIb bohóca jön!

* Delegátusválasztás. Az erdélyi zsidó 
nemzeti szövetség Xl-ik országrészi cionista 
konferenciájára, a delegátusválasztások de
cember hó 2-án, szerda este 6 órától 8 óráig 
lesznek megtartva a Piata Mihai Viteazul 
11. szám alatti hivatalos helyiségben. Szava
zati joggal csak azon 18 évet betöltött sékel- 
fizetők bírnak, kik az 5691—1931-ik évben sé- 
keleiket kiváltották. Választási bizottság el
nöke.

* Ünnepélyesen avatták fel a közkórház 
nj szemosztályát. Vasárnap délben avatták 
fel a biharmegyei közkórház uj szemészeti 
osztályát. Megjelentek Ciorogariu püspök, 
Ghika György megyei prefektus, dr Jonescu 
alezredes, a Román Orvosegylet részéről, dr 
Konrád Béla, az Orvos és Gyógyszerész Egy
let képviseletében, dr Molnár Vilmos, a Zsi
dó kórház részéről, dr Meer Samu, az Orvos
kamara elnöke és más orvosi előkelőségek. 
A megnyitón több lelkes beszéd hangzott el. 
A jelenlevők elragadtatással szemlélték meg 
az uj kórházi osztályt, amely a legmoderneb
bül van felszerelve.

* Tarjánba viszik a leveleket, Körösgyé- 
resre nem. Tegnap délelőtt több körösgyéresi 
lakos kereste fel szerkesztőségünket, ahol ei- 
panaszolták, hogy eddig a Körösgyéresre 
szóló leveleket az állomáson adták le és a 
falu lakossága még ugyanazon nap a legna
gyobb rendben meg is kapta. Napok óta az 
az uj szokás kapott lábra, hogy a leveleket és 
újságokat Tarjánba viszik, az ottani postahi
vatalnál adják át s a körösgyéresiek csak na
pok múlva juthatnak hozzá. Reméljük, a pos
tahivatal a lehető legrövidebb időn belül meg 
fogja szüntetni ezt az anomáliát és vissza
állítja a régi kipróbált rendszert.

* Fleur de Paris kölnivíz, krém és pú
der megkezdte diadalutját. Egyedárusitó 
Gyarmati Illatszertár, Kossuth-ucca 8.

* Egy nagyváradi asszony felakasztotta 
magát. Tegnap délután felakasztotta magát 
Nagy né Zsirka Erzsébet 53 éves asszony. A 
Barak-telepi lakás padlásán találtak rá. Tet
tének oka ismeretlen.

* A nagyváradi Árutőzsde forgalma. A 
hétfői tőzsdenapon a következő ügyletkötése
ket jegyezték be. 60.000 m. búza 79 2% 247 
lej ab Kisjenő. 15.000 m. búza 79 2°/o 245 lej 
ab Kisjenő. 30.000 m. búza 79 2% 250 lej ab 
Santana. 20.000 m. tengeri 185 lej ab Halmi. 
15.000 m. búza 79 2°/o 245 lej ab Kisjenő. 
15.000 m. búza 79 2°/o 245 lej Kisjenő. 15.000 
in. búza 76—77 2-3°/o 235 lej ab Szalonta. 
15.000 m. búza 76 2-3% 210 lej ab Cermeu. 
15.000 m. búza 78 2-3% 236 lej ab Cermeu. 
15.000 m. búza 78 2-3% 232.50 lej ab Cermeu. 
20.000 m. uj tengeri 190 lej ab fco. Halmi. 
30.000 m. búza 77 3% 255 lej ab Oradea. 15.000 : 
m. búza 77 3% 250 lej ab Oradea.

A Chlorodont szájviz és a hires ; 
Chlorodont fogpép pompásan üdítő kon- ; 
centrált borsmenta ízzel bírnak. Egy üveg í 
ára Lei 48

* A Magyar Párt nagyszabású kultur- ; 
estélye Nagyszalontán. A Magyar Párt de- j 
cember 6-án, vasárnap este fél 9 órakor ; 
Nagyszalontán nagyszabású kulturünnepsé- 
get rendez. A műsoron szerepelnek: Dr Mar- 
kovits Manó elnök, dr Thury Kálmán, Hege
dűs Nándor, Arday Aladár (Gyanta), Har- i 
sányi Anna énektanárnő, Schwartz Juci zon
goratanárnő, Ertsey Lajos (magyar népda
lok), továbbá C. Bodnár Mária írónő és Pe- 
rédy György (elbeszélések) és még két sze
replő Nagyszalontáról. A váradiak vasárnap 
délután autóbuszon, vagy vonaton indulnak 
Szalontára.

GROCK Világattrstció! |;
~————— ——————————— t

* Óriási hóviharok a regátban. Buka- I 
restből jelenti a Rador: Az ország minden ! 
részéből erős hóviharokat jelentenek. Cser- > 
novitz, Braila és Bukarest között megszakadt | 
a telefonösszekötettés. A vonatok nagy ké- | 
sésekkel érkeznek meg. ;

• A pékek küldöttsége a földmivelésügyi 
miniszternél. Bukarestből jelentik: A pékek
nek egy küldöttsége tegnap felkereste a föld
mivelésügyi minisztert, akinek memorandu
mot nyújtottak át, amelyben kérték, hogy a 
kenyérbélyeget ne a kenyér, hanem a liszt 
után vessék ki. A földmivelésügyi miniszter 
megígérte, hogy a pékek kérését támogatni 
fogja.

* Három megfagyott gyermeket találtak 
Bukarestben. Bukarestből jelentik: Buka
restben tegnap három megfagyott gyermeket 
találtak. Sochol Joan munkanélküli asztalos 
eltávozott hazulról azzal, hogy munkát ke
res. A lakásban hagyta 6—5 és 3 éves gyer
mekeit. Az asztalos másnap nem jött haza, 
mire a lakók feltörték a lakást, ahol a há
rom gyermeket megfagyva találták.

* Kisiklott egy vonat Bukarestből jelen
tik: A bukarest—chisinaui 75. számú vonat 
Rovata állomás közelében, ahogy elhagyta az 
alagutat, kisiklott. A vonatvezető, fűtő és 
két utas súlyosan megsebesültek. A pályatest 
súlyosan megrongálódott. A kár jelentékeny.

* Tartalékos tisztek eskütétele. Az ösz- 
szes váradi és biharmegyei tartalékos tisz
tek 1931 december 4-én délelőtt 10 órakor tar
toznak jelentkezni a 34. tüzérezred kaszár
nyájában TT. Károly uralkodónk iránti hü- 
ségeskü letétele végett. A tartalékos tisztek a 
rendes egyenruhában fognak jelentkezni, ma
gukkal hozva az Md. E. 1. tartalékos tiszti 
igazolványt, vagy bármely más igazoló ira
tot, amelyben fel van tüntetve a tartalékos 
tiszti kinevezést elrendelő királyi dekrétum. 
Hadkiegészítő Parancsnokság. Munteanu ez
redes.

* Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor
betegségnél a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz javítja a gyomor és a belek műkö
dését és előmozdítja az emésztést. Az anyag- 
cserebántalmak gyógyító eljárásainak több 
kutatója megállapította, hogy a Ferenc 

József viz-kura nagyon szép eredményre ve
zet. A Ferenc József keserüviz gyógyszer
tárakban, drogériákban és füszerüzletekbeu 
kapható.

* öngyilkos lett egy világhíres milánói 
bankár. Milánóból jelentik: Colomba Hugó 
bankár, a világhíres régi Colombo Ábrahám 
bankház tulajdonosa öngyilkos lett. A milá
nói Colombo-bank Olaszország egyik legte
kintélyesebb magánbankháza, alaptőkéje 
20 millió líra.

* Vasárnap elkobozták a „Népszavát“. 
Budapestről jelentik: A „Népszava“ vasár
napi számát „Éhség s nyomor velünk . . .“ 
cimü vizércikke miatt az ügyészség intézke- 
kedésére elkobozta a rendőrség.

* A kommunisták éhségfölvonulást akar
tak rendezni Washingtonban. Newyorkból 
jelentik: A newyorki rendőrség messze szét
ágazó kommunista összeesküvést leplezett 
le, amelynek az volt a célja, hogy nagy éh
ségfölvonulást rendezzenek Washingtonban. 
A lefoglalt iratokból kiderül, hogy a kom
munisták a munkanélkülieket többezer autón 
akarták Washingtonba szállítani, hogy a Fe- 
ház Ház előtt tüntessenek. Megállapították, 
hogy az éhségfölvonulás előkészítése mosz
kvai utasításra történt.

a Filmpalaceba UilWS*

Budapesti bajnoki eredmények. Hungá
ria—Nemzeti 4:0. Újpest—Somogy 1:0. Fe
rencváros—Kispest 4:1. Sabária—III. Kerü
let 1:0.
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ELŐNYŐS VÉTEL
folytán az alanti eddig nem létezett

RENDKÍVÜLI
OLCSO

ÁRAKBAN
árusítok készpénzért:

1 drb. női zsebkendő ... 5 lei
1 drb. férfi zsebkendő ... 8 lei
1 drb pohártörlő, kockás . 12 lei
1 drb. frottiertörülköző

100 cm hosszú..................21 lei
1 mtr. tenniszflanell . . . . 18 lei 1
1 mtr. angol flanell, csikós . 22 lei!
1 mtr. vászon, gyermekfehér- 

nemüre ..........................22 lei
1 mtr. színes flanellmaradék 

gyermekruhákra............ 24 lei
1 mtr. színes fehérnemü- 

hatiszt la. . ..............24 lei
1 mtr. angol batisztsiffon la 

női fehérneműre.........27 lei
1 mtr la. ágynemüvászon . 28 lei
1 mtr, rózsás divatflanell . . 35 lei
1 mtr. zsinórbarchet . . . . 35 lei
1 mtr. bembergselyem,

100 cm. széles, kabátbélésre 38 lei
1 mtr. damaszt, 90 cm. széles 50 lei
1 mtr. gyapjúszövet

100 cm. széles..................... 62 lei
1 mtr. divatbársony, mintás, 

prirha, külföldi . . . . . „ 65 léig 
Íal mtr. női kabátszövet,

140 cm. széles, divatszinek 168 lei 

Óriási választékom vaui 
vásznat, dagasztok, szőnyegek, ágy- j 

és asztalgarnitnrákban,
I hasonló olcsó reklámárakban H I g 

WITRAEL 
GÁBOR

DiVATÁRUHÁZA

KOSSUTH UCCA

Elfogták Egry Bálint köztüzért, aki ki
rabolta Váradon Reich József gyárost

Mint közöltük, a péntekről szombatra vir
radó éjszaka ismeretlen, tettesek kirabolták 
Réich József széüisavgyáros, az orth. izr. hit- 
község' volt elmükének lakását. A tettes kilétére . 
vonatkozólag a nagyváradi rendőrség érdekes > 
■útmutatást kapott a kolozsvári katonai pa- 
ranosnokságtól, ahonnan táviratilag közölték, 
hogy egy Egry Bálint nevű köztüzér két társá
val együtt revolvereket és töltényekét lopott a. 
fegyverr akt árból és elszökött, valószínűleg 
Várad felé. A csúcsai rendőrség Viszont azt 
közölte, hogy három katonaruhás egyén felké- 
redzkédett égy aratóra és megtámadta és ki
rabolta a se ff őrt. A Reich Józsefnél lefolyta
tott iiyonMteús kiderítette azt is, hogy Egry 
Bálint néhány évvel- ezelőtt a Reich-féle 
szénsavgyár munkása volt.

A rendőrség ezek után szétküldite detektiv- 
jeit, hogy nyomozzanak a városban Egry után.

SPORT
Athénban győzött a román válogatott 

Románia—Görögország 4:2
Athénből jelentik; Románia válogatott 

futballcsapata 4:2 arányban győzte le a gö
rög válogatott csapatot és ezzel végleg meg
nyerte a balkánkupát 10 ponttal. Második

iagválasatöttáft 
a Törekvés uj elnökségét

Vasárnap délelőtt ejtették meg az uj ve
zetőség választását. Kisebb viharok után 
egyhangúlag a következő liszta győzött. 
Tiszteletbeli elnökök: dr Adorján Péter, Ba- 
zilli Mihály, dr Egry Gergely, dr Eilender 
Henrik, Grünfeld Sándor, Darabont Ferenc, 
Singer Miksa, Sonnenwirth Sándor, Vosti- 
nár János, Wolf kapitány, Török Andor, 
Weisz Márton. Örökös elnök Lőwenstein 
Zsigmond. Elnök Pogány Arthur. Ügyvezető 
elnök Zágoni Dezső. Alelnökök Mertz, Bá- 
thori és Mikló. Főtitkár Görömbei János. 
Főellenőr Farkas Sándor. Főpénztáros Kohn 
Sándor. Ellenőrök Fuchs Emil és Steinhardt 
Hermann. Jegyző Fisch Rezső. Számvizsgá
lók Dobé, Blattner, Szalai. I. csapat intézői 
Féld, Mertz, Sonnenwirth. Tagkezelő Drim- 
mer Dezső. Háznagy Breuer Ignác.

Törekvés—II. osztály 
válogatott 6:0 (3:0)
Mintegy 800 főnyi közönség előtt szép is- 

. kola-játékkal győzte le a Törekvés a szépen 
játszó II. oszt, válogatottat. A Törekvés csa
patából kimagaslott Pintye észszerű, okos 
játéka, mellette Groh, Fábián és Csont váltak 
ki. A II. osztályból Tóth, Klausner bekkpár 
és Gorzon centerhalf játéka tűnt ki. Utóbbi 
taccsdobásai páratlanok, néhányszor taccs- 
vonalról az ellenfél kapujába dobta a labdát.

Törekvés kezdi a játékot, már a harma
dik percben eredmény van. Zsiga beadásából 
Fábián .gólt fejel 1:0. 6 p. alkalma nyílik 
a II. oszt, egyenlíteni, de Marján hibázik, 
22. p. Kiss Gyuszí beadását Fábián közelről 
elhibázza, majd Tóth önfeláldozóan ment. 
33. p. Lukitseh kiszökik, biztos gólnak látszó 
labdáját Feuerstein kornerre menti. 35. p. 
Csont szökteti Pajtást, akinek beadását Fá
bián közelről befejeli 2:0. Gróh nagy bombá
ját védi Kovács. 44. p. Pintye-Csont-Fábián 
összjátékából utóbbi a 16-os sarkáról szép

Tegnap este azután két rendőri felügyelet alatt 
álló nő, Kocsis Klára és Pap Magda jelenítette 
Mihut Sándor köznendőrnek, aki a Kert-ueea 
sarkán posztolt, hogy

Orlovits Antónia barátnőjüknél, a Pece- 
ucca 17 szám alatt egy katona mulat, 
rengeteg pénze van és egy revolvert mu
togat.

Mihut, Vaszile Pál és Farait Joan detektivek- 
kel együtt indult el a jelzett helyre, ahol sike
rült is letartóztatni a veszedelmes rablót. Zse
beiben . .

megtalálták a Reich Józseftől ellopott 
közel kétszázezer lejt. Egry a rendőrségen 
kijelentette, hogy ha Reichék ellentáUást 
tanúsítottak volna, azonnal lelövi őket.

Reich József visszakapta pénzért, amelyből 
tízezer lej jutalmat adott a nyomozóknak.

lett Jugoszlávia 6 ponttal, harmadik és ne
gyedik Görögország és Bulgária négy-négy 
ponttal.

gólt lő. 3:0.
A második félidőben újra Törekvés tá

madással indul, a 2. p. Fábián beadását 
Csont a kapu előtt elhibázza, a 3. p. volt a 
mérkőzés legszebb jelenete, amikor Gróh át
adásából Pintye mintegy 18 méterről kapás
ból védhetetlen felsősargot lő. 4:0. Ezután 
a II. oszt, kerül néhány percig fölénybe, de 
a Törekvés védelme jól működik. 22. p. Bar
iba mintegy 30 méterről küldött szabadrúgá
sát a kapus kiejti, mire Csont oxforddal gól
ba lövi. 5:0. 34. p. Gorzán 16-on belül faultol, 
a megítélt 11-est Bartha berúgja. 6:0. Né
hány kisebb támadások a II. osztály részé
ről, miközben Marjánnak adódik egy helyzet 
a gólszerzésre, de elhibázza.

Nagyváradi Hsgíulajdonosofe Bankja~ 
Ingallardorgölm! osztálya 
PamI Trabg ti szám

Bá^ak adás-vételének közvetítése
Eiadó la^&tlanoSs;
TISZA KÁLMÁN TÉR 7. Bér ház 12 lakással.
STR. VLAHU1A (Szt. János u.) 54. számú bérház.
STR. ALEXANDR1I ‘Teleki u.] 4S. zámu bérház. | 
FÜZES UCCA 52. SZ. 2 szoba és mellékhelyiségek- J 

bői álló magánház.
FÜZES UCCA 57. SZ. Korcsma és 2 szobás lakás. 
STR. XENOPOL (Lakatos u.j 7. számú magánház. s 
PAVEL UCCA 5. SZ. Emeletes bérház,
BUNYUAY L1GE1 (Álba lulia1. 5& számú magánház. • 
HÍD UCCA 4. SZ. alatt kisebb bérház.
ésTR. AVRAM JANCU UCCAN 2 jól jövedelmező 

bérház.
KÁLVÁRIA UCCA 46 SZ. Magánház.
PECE UCCA 16. SZ. Kisebb bérház, 
REGELE FERD1NAND KÖRUTOE bérház. 
TÉGLAGYÁR UCCA 4. SZ. Kisebb bérház. 
STR. ALEXANDRI \leleki ucca) 56. Bérház. 
ÚRI UCCA. Magánház.
Ezenkívül sok bérház és magán ház bejelentve.
DAMJANICS UCCA 12 a, vételár betétkönyvben 

fizethető.
KERTÉSZ UCCA 21. SZÁM 4 drb. 1 szobás lakással : 
D. CAXTEMIR Beöthy Ö.) UCCA 21. bérház.
KOLOZSVÁRI UCCA 101—103. [Betéti könyv elle- i 

nében is eladó.} ;
? STR ISTRATI ‘v. Városliget u.) 3. szám.
j FELSODORONGOS-OLDAL 22. sz. kis szőlő lakó

házzal hozzál is elcseréltetik]
Törlesz-éses kölcsönök 10—40 évig való törlesztésre s 

| 300.0ÖJ leiről ferjebb e i 11’2 kamat mellett kaphatók nagyváradi 
j nagyobb bérházakra. Közelebbi felvilágosítás kapható intéze- 
I tünknél és dr Váradi Ödön ügyvédünknél, Páréul Traian 12.

Törvényszéki palota mellett. !



1931. december 1. —NSStö
Rádió-Műsor

KEDD, december 1
Bukarest. 12: Gramofon. 12.50: Katona

zene. 19.40: Gramofon. 20: Rádiózenekar. 
20.45: Baumann-Radulescu énekesnő hang
versenye.

Budapest. 9.15: Szalonzenekari hangver
seny. Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi 
vizjelzöszolgálat. 12: Déli harangszó, időjá
rásjelentés. 1205: Hangverseny. 12.25: Hírek. 
1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2.45: Hí
rek, élelmi szerárak, piaci árak. 3.30: A 
„Tündérvásár“ meseórája. 4.45: Pontos idő
jelzés, időjárásjelentés. 5: „Petőfi és Pest“. 
Jeszenszky Sándor dr előadása. 5.30: Zene
kari hangverseny. 6.30: Francia nyelvokta
tás. 7: „Előadás előtt“. Esti készülődés a 
Nemzeti Színházban. Helyszíni közvetítés. 
7.30: Magyar nóták. Előadja Némethy Ella 
Bura Sándor cigányzenekarával. 8.45: Pon
tos időjelzés. 9: Szatmári Tibor és Baranyi 
János dr kétzongorás hangversenye. Utána 
kb. 10: Időjárásjelentés. Majd az Óstende ká-

Színház
HETI MŰSOR:

Kedd (dec. 1) este fél 9 órakor: Torockói 
menyasszony. (Újdonság ötödször. Rendes 
helyárakkal. Neményi Lili felléptévé). A meg
váltóik jegyek ingyen érvényesek a pénteki 
premieiye). Sorozat sz. 80.

Szerda (dee. 2.) este fél 9 órakor: Őfelsége 
frakkja. (Operett újdonság 3-adszor. Kivételie
seti bérletesere: 13 A). Sor. sz. 8L

Csütörtök (dec. 3) este fél 9 órakor: Vihar 
a Balatonon. (Operett-újdonság, először! Az 
idei évad legszenzációsabb, bombasikerti új
donsága. Poór Lili, Neményi Lili, Ihász Ala
dár, Tompa Béla fölléptével.) Napi bérlett 14 
sz. A). Sorozat sz. 82.

Péntek (dec. 4) este fél 9 órakor: Vihar a 
Balatonon (Operettujdonság, 2-odszor.) Sorozat 
sz. 80.

Szombat (dec. 5) d. u. 5 órakor: Nótás ka
pitány. (Nagyon olcsó, mozihely árakkal). So
rozat sz. 79.

Szombat (dee. 5) este fél 9 órakor: Vihar a 
Balatonon. (Operett-újdonság harmadszor). 
Napi bérlet 15 sz. C) Sorozat sz. 84.

Vasárnap (dec. 6) d. e. 11 órakor- Mikulás 
matiné (Gyermekelőadás olcsó mozihélyárah- 
kai). Sorozat sz. 83.

Vasárnap (dec. 6) este fél 9 órakor: Vihar 
a Balatonon (Operett-újdonság, negyedszer. 
Poór Lilivel, Neményi Lilivel, IhászszaL Ren
des hely árak). Sorozat sz. 85.•

Őfelsége frakkja
( Operette-bemutató).

Szombat este mutatta be a váradi színház 
Békeffy és Lajthay legújabb operettjét, az 
Őfelsége frakkját. A Régi nyár és Mesék az 
írógépről diadalmas sikerei mellé méltán sora
kozik az őfelsége frakkja. Jó) felépített, mesé
ben és konstrukciójában is kitűnő színdarab, 
amely egy pillanatra sem unalmas, inkább 
belesodorja az emberit valami kellemes mámo
ros hangulatba.

Az előadás meglepetése Karácsonyi Ilii. 
Tudtuk, hogy jó színésznő, hogy jó és szép 
hangja van és tudtuk, hogy a legelegánsabban 
öltözködő erdélyi primadonna, de az, amit 
szombat este adott és mutatott, az túlhaladott 
minden képzeletet és várakozást. A megjelené
se, ahogy kilépett a színpadra, valami szug- 
gesztiv erővel hatott. A toilettjei káprázatosak 
voltak, minden ruháját hatalmas morajlás fo
gadta. Valóban, ilyen ruhákat pesti színpado
kon is alig lehet látni. A hangja és játéka va
lahogy túlszárnyalta saját magát. Nagyon 
nagy sikere volt szombat este, talán a legna
gyobb és legigazibb forró sikere a váradi 
színháziban. A közönség- tüntető óvációval ün
nepelte.

Véghelyi Iza jól táncolt, szépen énekelt és 
bájos volt Indra Manyi is. Putriik Bálinton

Nincs harc 
fegyver nélkül, 
nincs olcsó világítás 

Aladdin lámpa nélkül!
1 liter petróleummal 16 órán át ad 
80 gyertyafényt! hófehér világítást.

Nincs kezelése! 5 évi gyári szavatosság!
Üzletek, kirakatok, termek, | | 1 *
szabad területek beviíágitására > olOGOlO Viharlámpa a legjobb!

2G0—2C00 gyertyáién} ü típusok. Olcsó, hófehér világítás.
Ingyen és hérmeiitwe hold ismertetőt az

a- s- r erddyi kéPviselete
Tjw j’$oara| íj], Sír- C. Bráncoveanu (Helvét ucc») 28. sz.

már kezd meglátszani a jó rendező keze. Biz
tosabban mozog a színpadon, hangja is van, 
csak egy kicsit több melegiséget a szavakba. 
Ihász a szokott jó volt. Felpéezy András ügye
sen táncol. A színfalak mögött szépen ének éjit 
Diti-ói Puskás Béla, egy segédlszinész, akire 
érdemes volna énekes szerepeket bízni. Kelle
mes, meleg csengésű hangja van. T. Pogány 
Janka és Leöwey Leó hibátlan kabinetfigurá
kat alakítottak és jó volt Kornay Sándor, va
lamint a többi szereplők. A zenekart Stepha- 
nidesz József dirigálta kifogástalan*.!, a ren
dezésért Ihászt illeti az elismerés.

A váradi operatársulat 
második premierje

A „Vindsori vig nők“ sikere után, a Msrcus 
István művészi vezetése alatt álló opera tár
sulat december 12-én a Parasztbecsületet és a 
Nürnbergi babát fogja előadni a városi szán- 
házban. Ezen előadásra úgy az énekkar, mint 
a zenekar uj erőkkel lett felfrissítve, hogy az 
előadásoknak oly művészi értéket és fényt le
hessen adni, amilyet csak Mascagni örökbecsű 
müve megérdemel.

A szereplők közül Ismét hallani fogjuk 
Mareus Riiittát, ezt a kiváló énekesnőt, akinél 
talán jobb Santuzzát nem is kívánhatunk. Nagy 
meglepetés lesz a Turrido szerepében a fiatal 
Muresan tenorista, akinek kellemes lírai te
norja zenei körökben máris nagy feltűnést 
keltett. Aliiét, a sicüiai fuvarost Torszáin Kor
nél baritonista fogja alakítani, aki nemcsak 
mint énekes, hanem mint színész is kiváló. A 
többi szerepekben fogjuk hallani Marian Paula 
asszonyt és Erdei Ilonka- kisasszonyt. A Nürn
bergi ibálba uj szereposztásban kerül előadásra 
és pedig a babagyáros Corneliust Gritti 
bassbaritonista fogja ezúttal alakítani, aki a 
Vindsori víg nőkben is bebizonyitotta kiváló 
operaénekes! tehetségeit. Többi szereplőik 
Grammá Blanka, Pop. E. Emil, Torszán Kor
nél. Dirigál Anca Leontini karnagy és zene
szerző, akinek ügyes vezetése mellett reméljük, 
hogy a reorganizált zenekar a Parasztbecsület | 
gyönyörű muzsikáját a legnagyobb igyekvés
sél fogja kihozni.

Itt említjük meg, högy a nagyváradi opera 
társulat igazgatósága a kolozsvári román ope
rával tárgyalásokat folytat azirányton, hogy 
közös operaelőadások rendezésével minél nivó- 
sabb programot nyújtson a váradi operakedve
lő publikumnak.

_____

— Ingyen előadás a színházban. Kedden 
este Tndig Ottó Torockói menyasszonyát tűzte ‘ 
a színház műsorra ötödször Neményi Lilivel 
a cím szerepben. Aki erre az előadásra meg- , 
váltja jegyét, teljesen ingyen nézheti meg a j 
Vihar a Balatonon című operett pénteki elő- i 
adását.

— Őfelsége frakkja A) bérletben-. Minthogy ; 
hétfőn Tanase revütársulata játszott a színház- í 
bán, az elmaradt A) bérleti előadást kivétellé- 1

sen szerda este tartja’ meg a színház. Hogy az 
A) bérlők is megkaphassák az Őfelsége frakk
ja című operettet, azért kellett ezt a beosztást 
csinálni. Az Őfelsége frakkja a premier szerep
osztásában kerül színre.

— Vihar a Balatonon. Uj operettre készül 
a színház, a Vihar a Balatonon-ra. Ez az uj 
operett a legnagyobb sikert érte el az idei sze
zonban Budapesten. Csütörtökön lesz a pre
mierje.

— Mikulás matiné vasárnap délelőtt. Va
sárnap délelőtt a gyermekek számára Mikulás 
matinét tart a színház, mely előadásra kéri a 
színház igazg-atósága a t. szülőket!, hogy a szín
ház pénztáránál! adjon ismertetést levélben 
gyermekeiről. Az előadást olcsó mozihelyárak
kal tartják meg.

sasses®® s®g®

MOZI
A FILMPALACE MŰSORA:

Telefon: 5.66.
Kedd: „Dolly karriert csinál“. UFA haügps 

filmszenzáció! Főszerepben: Dolly 
Haas, Oscar Karlweiss, Alfréd Ábel.

Szerda: „Dolly karriert csinál“. Számozott he
lyek! Helyárak: 28, 22. 17 és 12 lei.

Csütörtök: „Dolly karriert csinál“. Előzőleg 
hangos pótkép!

.lön „Grock“. Világattrakció! Európa legna
gyobb zenebohóca! Grock-on kívül ját
szik Liane Haid, Harry Hardt.

A HEYMAN SZÍNKÖR MŰSORA:
Kedd- Utoljára! A Fehér Barát. Charlotte 

Suza és Gustav Fröhlich együttes vi
lágsikerű filmje. Kedvezmélnyes je
gyek érvényesek!

Szerda, csütörtök, péntek: A Notre Damei to
ronyőr (Quasimodo). Lón Chaney vi
lághírű alakításában, Hugó Victor ha
talmas regényének filmváltozata. Ren
des helyárakkal!

Szombat délelőtt különleges nagy gyermek- 
matiné Mikulás ajándékokkal!. Szenzá
ciós vigjátékmüsorral!

Jön!!! A szezon legkimagaslóbb eseménye Az 
Operabál, vagy Kit szerettem az éjjel. 
Liáné Hayd, Petromcl Swetislaw, Geor
ge Alexander.

A legtöbb fertőzés kapuja a széf és torok 
h EGGEB-féle EaGOlINT 

kellemes cukorka formájában fertőtleníti a ' 
szájat s így megvéd a hüléstői és a torok 
fertőzésétől.

JLi EGGOMINT igen hatásos $ a e r, hogy 
GYERMEKEINKET megvédjük veszélyes 
fertőző betegségektől.

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában^ 1
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NAGY PÉTER, 
AKI HEH VOLT CÁR

EGY SZÜRKE EMBER ÉLETE 
A KÉT VILÁGHÁBORÚ KÖZÖTT

IRTA IMKE SÁNDOR 2/

VI. FEJEZET
NAGY PÉTER ugy ült az égő templom 
tövében, mintha moziban lent volna. Több 
furcsa esete a nőkkel, akikről sohasem hitte 

volna, hogy ilyesmikre is képesek.
Ilyen hősi tehetetlenséggel sodorta to

vább a világháború Nagy Pétert.
Nappal tiz kilométert gyalogoltak nagy 

melegben, esőben, meg hóban. Este megálla
podtak erdőkben és lövöldöztek maguk elé, 
a láthatatlan ellenség felé. Természetesen 
ez legalább öt napig tartott. Lövöldöztek a 
világba, mialatt elfelejtettek nekik enni ad
ni. A konyha, mely a reszkető fejű proviant- 
tiszt parancsnoksága alatt állott, elakadt va
lahol hátul az ágyuk között és az Istennek 
sem tudott kivackolódni közülök.

Egyik este Nagy Péterék gyönyörű tű
zijátékban gyönyörködhettek. Épp a falu 
szélén levő erdőben hasaltak az oroszok és 
onnan lövöldöztek visszafelé rájuk, Nagy 
Péterékre, akik a másik erdő szélén ásták 
be magukat ugy, ahogy. Az egész falu 
égett az erdő mögött. Reggelig azt bámulták

Közeledik
h Karácsony
| Gyermekeinek a mai ne-

I
8 hz időkben a szülök

csak praktikus karácsonyi ajándékkal
kedveskednek.

Bendeljemeg már 
most

gyermekruha,
kötő, kalap, pijama, stb.

| szükségletét, ahol kész
ruhákban is választhat,

1
a

„Kitty“ Szalon
Körös ucca 12. sz.

LEVELEZÉS

RENDKÍVÜL olcsón vehet fehérneműt Hollós 
uridivat üzletében.

ÁLLAST KERES

SZATMÁR, Sziget és környékiére bármely 
képviseletet saját költségemen elvállalok. Meg
keresést csütörtökig kiadóba kérek. 491
PERFEKT német, magyar gyors és gépiró le
velezőnő, diktandó után römánul is ír, hosz- 
szabb gyakorlattal, állást keres. Címet kér 
„Perfekt erő“ jeligére a kiadóba. 326
DEUTSCHES Fraulein sucht Stelle zu Kinder 
für Vormittag oder Nachmittagsstunden. Ad
resse bitte in der Expedition. 1365

I L A K A S I

BÚTOROZOTT szobát központban külön bejá
rattal keresek. Címet 'Tisztviselőnő jeligére a 
kiadóba kérek. 643

LEGSZEBBEN FEST

Mészáros ucca 4.
{Royal kávéházzal szemben) I. V. 0.

és lövöldöztek az ellenséges erdő felé. Más
nap az oroszok visszavonultak, otthagyták az 
erdőt és a falut. Nagy Péterék reggel ismét 
megindultak, persze óvatosan, nehogy az el
lenség megláthassa őket. Pedig biztosan 
meglátta, mert soraikból folyton hullottak 
az emberek. Este megérkeztek az alig két- 
három kilométernyire fekvő faluba. Még 
mindig égett minden ház.

A templom tövében húzódtak meg az 
ezreddel és onnan gyönyörködtek a piros 
aranyszínű lángokban. Megjött a konyha is. 
Kiosztották a rengeteg ételt és ott ettek a 
kitűnő mozielőadás alatt. A pirománikus 
oroszok visszavonulóban felgyújtották a fa- 
ságban ehessék meg a többnapos menázsi- 
lut, csak azért, hogy Nagy Péterék világos
ságban ehessék meg a többnapos menázsi 
járulékot.

Csodálatos látványt nyújtott az égő falu 
A már elhamvadt, szenesedő házak tetején 
fehér nyári ruhás parasztasszonyok sétáltak, 
mintha a tüzet oltanák. Tüznyelvek vágya
koztak utánuk a másik házak tetejéről és ők 
mégis bátran sétáltak ott és jeleket adtak a 
visszavonuló oroszoknak. Egyenkint kellett 
őket leszedni a házak tetejéről. Elszánt'' pa
rasztasszonyok voltak ezek, akik oroszul be
széltek, mindenük odaveszett és mégis vala

ADÁS-VÉTEL

VICKI BAUM: Grand Hotel című könyvét 
megvételre keressük. Cím a. kiadóban.
KERESÜNK megvételre 1 vagy 2 lámpás te
lepes készüléket. Címei a kiadóba kérünk. 642
JÓKARBAN lévő lovas-sportkocsit vagy 
fiakert megvételre keresek. Madalrasi Garage, 
Str. D. Cantemir 22. 3751

ELADÓK szép és olcsó uj ebédlő és hálószo
bák, antik székek. használt mokeit műszóba 
garnitúra és vaságy. Csemgeri-u. 9. 490
RITKA szép háló és ebédlő bútor elaltló. „lu- 
dusitria“ bank berakta rozási osztályánál. 3410
HÁZPARCELLÁK Vándjáz-úccai 53 és Várad! 
Zsigmond-ucca sarkán olcsón eladók. 1405
TELJESEN jókaiban levő kerti garnitúrát 
megvételre keresek. Cím a kiadóban. 160
JÓKARBAN levő tűzhely két sütővel eladó. 
Bolgár, Beöthy ödön-u. 27 sz. 293
ELADÓ egy művésziesen faragott, hatágú 
figurális facsülár nagyon olcsó árban. Cím 
Liget-ueca 4. 3497

K Ü L Ö N F É L E

KÖZSZÜKSÉGLETI cikk gyártásához keresek 
társat, Lei 100—150.000. Szives ajánlatot „Hasz
nos“ jelige alatt a kiadóba kérek. 363
5000 LEIVEL azonnal átvehető áruval ellátva, 
forgalmas fűszer üzlet. Aradí-ut 35. Seres. 641

HÖLGYEK figyelmébe! Olcsó angol és francia 
szabászat! tanfolyamra beiratkozni lehel, na
ponta délelőtt 8-tól 10-ig. Auspitz, Str. Dr 

> Aurél Lázár (volt Nagy Sándor-u.) No. 8. 151
DUNA BODEGA megnyiilt, teljesen átszervez
ve, legolcsóbb piaci árban mindent hazaszállít, 
reggel- kenyeret ás süteményt is. Szilágyi De- 
zső-u. 1. Orsolya zárda mellett. 1317
LÖWY úri szabó elvállal e szakmában min
dennemű fazon ruhát, alakításokat minden el
fogadható árban. Kolozsvári-u. 42. 3499
,DOKTON“ száraz fémtisztitó kendő, a fekete 
macska, védjeggyel, kapható füszerüzletben és 
drogériában. Minden ragyog otthon, ha kéznél 
van a ,.Doktou“. 941

LEGSZEBBEN TISZTIT

Úri ucca 34. 
Telefon 8 53

mi furcsa hősiességgel lelkűkben harcoltak az 
oroszokért. Férjeiket vagy az oroszok viták el 
katonáknak, vagy az osztrákok. Ök maguk 
sem tudták, hogy hovátartoznak politikai
lag. Érzésük biztosan az oroszokhoz húzott, 
mert hiszen azoknak a nyelvét tudták csak, 
osztrákul nem igen.

Nagy Péternek már meg volt a milita
rista öntudata, de most mégis zavarban volt. 
Belül nem tudta eldönteni, hogy kinek adjon 
igazat. Hangosan úgysem beszélhetett a do
logról, igy tehát magában állapította meg 
csak, hogy tulajdonképpen a ruthének, len
gyelek, ukránok tulajdonképpen szláv fajta, 
tehát igazuk van, ha inkább az oroszokkal 
tartanak. Viszont másrészről ezek jelenleg 
állami hovátartozás szempontjából mégis az 
osztrák-magyar monarchia polgárai, tehát 
állampolgári kutyakötelességük Ausztria ol
dalán harcolni. Aztán meg az is eszébe jutott 
Nagy Péternek, hogy tulajdonképen mi köze 
az asszonyoknak ehhez az egész dologhoz? Hi
szen a férjeiket, fiaikat egyformán pusz
títja az orosz, mint az osztrák golyó. Nem-e 
egyformán komisz a sorsuk az övével együtt, 
akár a cár, akár a császár szuronyát döfik 
a hasukba?

(Folytatjuk.)

SORSÁT kártyából és tenyérvonalaiból meg
tudhatja. Szerelmi ügyekben elősegít. Str. 
Moltílor No. 17. Alsó Nilgesz-telep. 867
UJ ERNYŐT, javítást olcsón készít Almássy, 
Kolozsvári-ucca 104. 162
TARTÓS illatú kölnivizek, karácsonyi ajándé
kok olcsón beszerezhetők a Ninon illatszertár- 
ban. 1321

iKöícsönlönyvtárunk I 
Szalontán I

| Nagy Sándor manikűr-szalonban I
g van. Bákóczi ut 35.

Előfizetőink havi 10 leiért | 
vehetik igénybe. - Kaució 50 lei. |

1
4«

INCASSO BANK BT.
NOVEMBER Í-ÉN, A VÁROS

| KÖZPONTJÁBA, A RIMANÓCZY 
UCCA 2 ALATTI BÉRPALOTA 
FÉLEMELET! HELYISÉGEIBE

KÖLTÖZÖTT.
Aíínr eddig, ezentúl is rendszeresen fog 
foglalkozni a kereskedők és iparosok 
követeléseinek perenkivüli behajtásával 
megbízható tisztviselői utján. Tevékeny
ségéért csakis eredmény esetén számit 

| mérsékelt jutalékot.
Az inkasszálás végett átvett követelé
sekre a. megbízók kívánságára MEG
FELELŐ ELŐLEGET nyújt évi 12 

| százalékos kamat mellett.
Az INCASSO BANK az inkasszálás vé
gett átvett követelésekről országszerte 
kiépített tudósítói szervezete utján ata-

I
3 pos információt szerez be, minden kőit-

ségfelszámitás nélkül és igy módjában 
van megbízóit a felesleges készkiadástól |

is megóvni. |
j § Feltételeinkről készséggel nyújtunk

I
 szóbeli vagy írásbeli felvilágosítást. -

Incasso Be tik Részvény társaság
d Oradea

Eimanőczy ucca 2., félemelet.I s
Nyomatott Franki in-nyomda, Oradea Str. Nicolae Iorga (Zöldia-s.) 1. Telefon 1—TI


